

■新华社评论员文章

以优良作风凝心聚力干事创业

“各级党组织要精心组织，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业”，“要把正风肃纪反腐贯通起来，引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业”。习近平总书记近日在贵州、云南考察时，对在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出明确要求、指明着力方向。

推动高质量发展，必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设，以高质量党建引领高质量发展。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是贯彻落实党的二十届三中全会部署、巩固深化主题教育成果和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障，也是今年党建工作的重点任务。习近平总书记高度重视，亲自谋划确定学习教育主题，发表重要讲话，作出重要指示，为开展好学习教育提供了根本遵

循。各级党组织和广大党员、干部要充分认识到这次学习教育的重要意义，自觉增强责任感紧迫感，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，锲而不舍贯彻中央八项规定精神，推动党的作风持续向好，推动党中央各项决策部署落到实处，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。八项规定一子落地，作风建设满盘皆活。从坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实，到以钉钉子精神坚决纠治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风；从破除特权思想、特权行为，到整治群众身边的腐败和不正之风……经过持之以恒的革命性锻造，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们

党以作风建设新气象赢得了人民群众信任拥护。2024年国家统计局调查显示，94.9%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实成效表示肯定。新时代以来作风建设的实践充分证明，只要真管严管、敢管敢严，作风建设就没有解决不了的问题。

形成优良作风不可能一劳永逸，克服不良作风也不可能一蹴而就。抓作风建设只有进行时，没有完成时。必须清醒看到，作风问题具有顽固性、反复性，抓一抓会好转，松一松就会反弹，不能因为已经取得的成效而有任何喘口气、歇歇脚的念头。“逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。”新征程上，必须发扬钉钉子精神，不断在常和长、严和实、深和细上下功夫，抓铁有痕、踏石留印、久久为功，将作风建设进行到底。

开展学习教育，要坚持聚焦主题、简约务实，不分批次、不划阶段，一体推进学查改，融入日常、抓在经常。要在学深悟透上下功夫，持续深化党的创新理论

武装，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的成效和经验，运用由风及腐案例加强警示教育，不断锤炼党性、提高认识和思想觉悟，筑牢思想政治基础。要在发现问题、解决问题上见真章，通过对标对表查摆，充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径，全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，扎实推进集中整治，坚持有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，坚持立查立改、即知即改，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，有针对性完善相关制度规定，切实取得成效。

这次学习教育的一个重要特点就是坚持开门教育。要注重群众参与，自觉接受群众监督评判，确保学有质量、查有力度、

改有成效，通过学习教育不断密切党群干群关系。各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线，组织党员、干部立足岗位，在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，让群众可感可及，以作风建设新成效不断赢得人民群众信任拥护。

抓作风建设最重要的是讲认真。各级党委（党组）要对本地区本部门本单位学习教育负总责，党委（党组）主要负责同志要担负起第一责任人责任，紧密结合中心工作，精心组织实施，加强分类指导，力戒形式主义，坚决防止“两张皮”，推动学习教育有序有效开展。作风就是形象，作风就是力量。以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，进一步推进作风建设常态化长效化，纵深推进全面从严治党，必将把我们党锻造得更加坚强有力，为推动高质量发展、推进中国式现代化提供坚强政治保证。

据新华社电

陈吉宁会见来沪参会的中外企业家代表

更好实现投资上海深耕上海赢在上海

本报讯 市委书记陈吉宁昨天会见了来沪参加2025上海全球投资促进大会的中外企业家代表。

陈吉宁对各位企业家来沪参会表示欢迎，介绍了上海经济社会发展最新情况，听取大家意见建议并作了回应。他说，作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口，上海正聚焦建设“五个中心”重要使命，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放。在座企业长期深耕上海发

展，在各自领域持续开拓创新。欢迎把握中国式现代化发展机遇，进一步用好上海的龙头带动作用、改革开放优势、科技和人才优势、治理现代化优势以及综合成本优势，优化在沪业务布局、加大投资创新力度，在上海率先推出更多新技术、新应用、新产品，更好实现投资上海、深耕上海、赢在上海。我们将深化实施重点企业“服务包”制度，不断提高营商环境的市场化、法治

化、国际化水平，支持企业在沪实现更好发展。

奥的斯全球公司朱蒂、安波福公司凯文·克拉克、波司登集团高德康、正泰集团南存辉、伟巴斯集团张丽华、贝恩公司布鲁诺、达索系统公司菲利普·劳弗尔、上海韦尔半导体虞仁荣、华勤技术邱文生、中兴通讯徐子阳、卓尔智联集团齐志平、均胜电子陈伟、兆易创新胡洪、巴斯夫楼剑锋、法国液化空气集团黎瑞华等参加会

见，介绍了各自公司在沪业务布局和下一步发展设想。大家表示，得益于上海一流营商环境和丰富人才资源、开放创新氛围、市场平台优势，企业在沪发展取得显著成效，投资上海、深耕上海的信心坚定不移，将抢抓数字化智能化绿色化机遇，拓展业务布局、提升创新能级、深化务实合作，为上海“五个中心”建设和高质量发展贡献更大力量。

副市长陈杰参加会见。

■高层论坛2025

财政部部长蓝佛安：
拿出真金白银
大力提振消费

赤字率提高到4%左右，赤字规模达到5.66万亿元，全国一般公共预算支出29.7万亿元，新增政府债务总规模11.86万亿元……在23日至24日举办的中国发展高层论坛2025年年会上，财政部部长蓝佛安通过一系列数据，向海内外嘉宾详解今年更加积极的财政政策如何发力。

谈到今年财政政策的着力点，蓝佛安表示，首要任务是大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求。

“我国拥有全球最具潜力的超大规模市场，消费增长空间十分广阔。”蓝佛安说，为了将潜在需求转化为现实需求，中央财政拿出真金白银，从供需两侧发力提振消费。

根据预算安排，今年我国发行超长期特别国债13000亿元，比上年增加3000亿元，其中，8000亿元用于更大力度支持“两重”项目，5000亿元用于加力扩围实施“两新”政策。

蓝佛安介绍，今年共安排超长期特别国债3000亿元支持消费品以旧换新，比上年增加1500亿元。“资金规模比去年翻了一番，有助于直接降低消费者购物成本，并注重惠民生和促消费相结合，通过提高养老金水平、发放医疗补贴等方式，不断增强居民消费能力和意愿。”

蓝佛安说，在支持扩大有效投资方面，今年财政资金量也较大，不同渠道资金统筹安排各有侧重，并建立专项债券管理新机制，让地方政府有更多自主权。同时着力调动民间投资的积极性，撬动更广泛的社会投资持续增长。

据新华社电

陈吉宁会见联合国旅游组织秘书长祖拉布一行

为各类机构落地上海提供优质服务

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午会见了联合国旅游组织秘书长祖拉布一行。

陈吉宁说，旅游业是新兴的战略性新兴产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业，在传播文明、交流文化、增进友谊上发挥着桥梁作用。前不久，上海召开了全市旅游发展大会，以打造中国入境旅游第一站、都

市旅游首选地、文旅深度融合示范区为目标，加快建成世界著名旅游城市。联合国旅游组织作为政府间国际旅游组织，在推动全球旅游发展方面具有重要影响力。期待以在沪设立地区办事处为契机，进一步深化双方务实合作，围绕文旅商体展融合发展，在旅游项目打造、旅游品牌构建、旅游品质提升、旅游人才

培养等方面加强交流互鉴、提升合作能级，共促全球旅游发展。上海将持续营造良好发展环境，为各类国际组织和机构落地上海做好高效对接、提供优质服务。

祖拉布感谢中国、上海对联合国旅游组织工作的大力支持。他说，上海不仅是国际经济中心城市，也是充满魅力的

全球旅游城市，把地区办事处设在上海是理想选择，相信将极大促进区域间旅游资源整合、旅游活动统筹、旅游模式创新。将秉持“旅游让世界走得更近”的目标，在国际旅游活动举办、理念交流、经验互鉴及人才培养上搭建平台、推动合作，携手为全球旅游业发展注入新活力。

龚正在京会见联邦快递等多家跨国公司高管

携手打造更多合作共赢的新样本

本报讯 在中国发展高层论坛2025年年会召开之际，上海市市长龚正昨天在京分别会见美国联邦快递集团总裁、首席执行官芮思博，新加坡淡马锡控股公司董事长林文兴，美国万事达卡首席执行官孟轲，德国宝马集团董事长齐普策，德国博世集团董

事会主席史蒂凡·哈通，并出席中国发展高层论坛“上海交流午餐会”。

龚正说，上海正在持续扩大对外开放，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。去年，上海“五个中心”建设取得新成效，城市核心

功能得到进一步提升。上海始终是外商最青睐的投资首选地之一、跨国公司全球产业链供应链布局的首选地之一。当前，外部环境更加复杂严峻，更需以开放合作对冲外部风险。欢迎跨国企业用好进博会大平台，分享中国大市场机遇。期

待跨国企业参与上海“五个中心”建设，加大在沪投资力度，推进产业转型升级，携手打造更多合作共赢的新样本。上海将创造更好生态，提供更优服务，打造一流营商环境，促进各类企业在沪放心投资、安心经营、做大做强。